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	COLÉGIO PEDRO II – CAMPUS SÃO CRISTÓVÃO III

SEGUNDA ETAPA LETIVA / 2012
PROVA DE MATEMÁTICA II – 2ª SÉRIE – TARDE
COORDENADORA: MARIA HELENA M. M. BACCAR

PROFESSOR: ___________________________
DATA: ____________
	NOTA:

	NOME: GABARITO
Nº: ______
TURMA: _______


ESTA PROVA VALE 3,5 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS. 

QUESTÃO 1 (Valor: 1,0)

Uma indústria produziu 74400 unidades de certo produto num período de 5 anos. Quantas unidades ela produziu no primeiro ano, supondo que a produção tenha dobrado a cada ano?
Solução. O valor 74400 corresponde à soma das unidades produzidas em cada ano. Como a produção dobrou em cada ano, a situação é de uma PG de razão 2. Utilizando as fórmulas convenientes, temos:

[image: image2.wmf](

)

(

)

(

)

2400

31

74400

a

74400

1

32

1

a

74400

2

1

2

1

a

5

n

2

q

q

1

q

1

a

Soma

74400

Soma

1

1

5

1

n

1

=

-

-

=

Þ

=

-

-

Þ

=

-

-

Þ

ï

ï

ï

î

ï

ï

ï

í

ì

=

=

-

-

=

=

.
QUESTÃO 2 (Valor: 1.0)

Num cassino são disputadas 10 rodadas numa noite. Na 1ª rodada o valor do prêmio é de R$ 500,00. Caso os valores dos prêmios aumentem segundo uma P.G., qual será o valor do prêmio na última rodada, se na quinta ele for de R$ 8000,00?
Solução. Utilizando a fórmula do termo geral, temos:
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QUESTÃO 3 (Valor: 0,5)

Uma loja tem dois planos de venda: o 1º à vista, com 10% desconto, e o 2º, em duas parcelas iguais sem aumento de preço (a 1ª parcela paga no ato da compra e a 2ª um mês após). Qual a taxa de juros mensal cobrada por essa loja na segunda opção?
Solução 1. Suponha o preço igual a R$100,00. À vista custaria 100 – 10%.100 = R$90,00. No plano a prazo seria pago R$50,00 e depois mais R$50,00. Mas considerando o desconto, uma vez pago R$50,00 deveriam faltar R$40,00. Logo os R$10,00 a mais correspondem a 1/4 de R$40,00 ou 25% de R$40,00. Os juros embutidos então são de 25%.

Solução 2. Considerando P o preço da mercadoria, temos:
Plano 1: Preço com 10% de desconto à vista. O gasto será de P’ = P(1 – 10%) = P(1 – 0,1) = 0,9P.

Plano 2: Seja a taxa de juros embutida “i” no pagamento um mês após o 1º pagamento.  
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. Trazendo todos os pagamentos para a data à vista, temos:
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QUESTÃO 4 (Valor: 1,0)

Um cientista observou que certa substância volátil, ao ficar exposta ao ambiente, perde uma porcentagem x do seu volume a cada dia e portanto decresce em P.G.. O volume inicial da substância é dado por V1; passado um dia o volume é V2; mais um dia V3; e assim sucessivamente. 
Sabendo que V4 = 3200 cm3 e V7 = 400 cm3, responda:
a) Qual a razão dessa sequência?

Solução. Utilizando a fórmula do termo geral, temos:


[image: image6.wmf]2

1

8

1

q

8

q

1

400

3200

q

.

V

q

.

V

400

q

.

V

3200

q

.

V

q

.

V

V

q

.

V

V

3

3

6

1

3

1

6

1

3

1

6

1

7

3

1

4

=

=

Þ

=

Þ

=

Þ

ï

î

ï

í

ì

=

=

Þ

ï

î

ï

í

ì

=

=

.
b) Qual a porcentagem do volume da substância perdida diariamente?

Solução. Se há um decréscimo percentual de V1 para V2, então: V2 = V1.(1 – i), onde “i” é a taxa ou percentual de decrescimento. O fator (1 – i) é a razão da PG. Utilizando esse valor, temos:
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c) Qual o volume V10 da substância?
Solução. Escrevendo V10 = V7.q10-7 = V7.q3, temos:
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